
 

 

 

 

 

1 ACTA EXTRAORDINARIA 25-2023, 14 DIC 2023 
 

 

CORPORACIÓN MUNICIPAL CANTÓN CENTRAL ALAJUELA 

ACTA EXTRAORDINARIA No. 25-2023 

 

Sesión Extraordinaria N.º 25-2023, celebrada por esta Corporación del Cantón Central de 

Alajuela, a las dieciocho horas con dos minutos del día jueves 14 de diciembre del 2023, en 

la SALA DE SESIONES DEL CENTRO ALAJUELENSE DE LA CULTURA, contando con la siguiente 

asistencia COMPROBACIÓN DE QUORUM E INICIO DE SESIÓN: 

 

DIRECTORIO MUNICIPAL 

 

  FRACCIÓN 

Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra.  PRESIDENTE  

 

INDEPENDIENTE  

Licda. Kathia Marcela Guzmán Cerdas VICEPRESIDENTA   P. UNIDAD SOCIAL 

CRISTIANA 

 

JEFATURAS DE FRACCIÓN 

 

Nombre Partido 

Sr. Gleen Andrés Rojas Morales P. LIBERACIÓN NACIONAL 

Licda. Waizaan Blanca Hin Herrera P. UNIDAD SOCIAL CRISTIANA  

Licda. Ana Patricia Guillén Campos P. DESPERTAR ALAJUELENSE  

MAE. German Vinicio Aguilar Solano P. REPUBLICANO SOCIAL CRISTIANO 

Licda. Diana Isabel Fernández Monge P. NUEVA REPÚBLICA  

 

REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Nombre 

MSc. Alonso Castillo Blandino  

Licda. María Cecilia Eduarte Segura 

Sra. Mercedes Gutiérrez Carvajal  

M.Ed. Guillermo Chanto Araya 

Licda. Selma Alarcón Fonseca  

 

REGIDORES SUPLENTES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nombre 

Lic. Sócrates Rojas Hernández  

Dra. Leila Francini Mondragón Solórzano  

Lic. Pablo José Villalobos Argüello  

Sra. María Balkis Lara Cazorla 

Sra. María Isabel Brenes Ugalde  

MSc. Cristopher Montero Jiménez  

Licda. Ana Patricia Barrantes Mora   

MSc. Leonardo García Molina  

Dr. Víctor Alberto Cubero Barrantes  

Lic. Eliécer Solórzano Salas  
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SÍNDICOS MUNICIPALES PRESENTES 

 

PROPIETARIOS Y SUPLENTES 

 

 Nombre Distrito 

1 Jorge Arturo Campos Ugalde Primero 

 María Elena Segura Eduarte  

2 Luis Porfirio Campos Porras San José  

 Xinia María Agüero   

3 Marvin Alberto Mora Bolaños Carrizal  

 Xinia Rojas Carvajal  

4 Arístides Montero Morales  San Antonio  

 Raquel Villalobos Venegas   

5 Ligia María Jiménez Calvo La Guácima  

 Álvaro Arroyo Oviedo  

6 Luis Emilio Hernández León San Isidro  

 María Luisa Valverde  

7 María Alexandra Sibaja Morera Sabanilla  

 Jorge Antonio Borloz Molina  

8 Marvin Venegas Meléndez  San Rafael  

 Cristina Alejandra Blanco Brenes  

9 Eder Francisco Hernández Ulloa Río Segundo  

 Sonia Padilla Salas  

10 José Antonio Barrantes Sánchez Desamparados  

 Cynthia Villalta Alfaro  

11 Manuel Ángel Madrigal Campos Turrúcares  

 Ana Lorena Mejía Campos  

12 Mario Miranda Huertas  Tambor  

 Kattia María López Román  

13 María Celina Castillo González La Garita  

 Randall Guillermo Salgado Campos  RENUNCIÓ  

14 Anais Paniagua Sánchez Sarapiquí 

 Donal Morera Esquivel  

 

ALCALDE MUNICIPAL 

 

Lic. Humberto Soto Herrera.  

 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

 

Licda. María del Pilar Muñoz Alvarado.      

 

SECRETARIA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

 

Sra. Maureen Calvo Jiménez. 

 

ASESORA DE ALCALDÍA MUNICIPAL 

 

Licda. Haylin García Niño.  
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CONFORME EL ARTÍCULO DÉCIMOSEGUNDO, CAPÍTULO SEXTO DE LA SESIÓN 

ORDINARIA N.º 18-2023 DEL DÍA MARTES 18 DE MAYO DEL 2023, EL ARTÍCULO 

OCTAVO, CAPÍTULO QUINTO Y EL ARTÍCULO DÉCIMOSETIMO, CAPÍTULO DÉCIMO 

DE LA SESIÓN ORDINARIA N.º 50-2023 DEL DÍA MARTES 05 DE DICIEMBRE DEL 

2023. 

 

CAPÍTULO I. INVOCACIÓN 

 

ARTÍCULO PRIMERO Se procede a realizar la innovación:  

 

 
 

CAPÍTULO II. JURAMENTACIONES CONSTITUCIONALES 

 

ARTICULO PRIMERO: El Sr. Randall Barquero comunica que el capítulo 2 tenemos el 

tema de juramentaciones, me indica que no, no hay nadie para juramentar, continuamos con 

el capítulo tres que son las audiencias. 

 

CAPÍTULO III. AUDIENCIAS 

 

ARTÍCULO PRIMERO Se recibe en audiencia a la señora Cinthia Monge Durman, esto en 

acatamiento del acuerdo municipal N° MA-SCM-3048-2023.  

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Como primera audiencia tenemos a la señora Cinthia Monge Durman esto de en acatamiento 

al acuerdo municipal MA-SCM-3048-2023 muy buenas noches. Bienvenida doña Cinthia ya se 

le ya le van a ayudar perfecto, muy buenas noches doña Cinthia, el espacio es hasta por diez 

minutos, yo le aviso al momento de los diez minutos, por si ocupa un tiempo adicional, 

entonces al ser la seis y cinco inicia su exposición y por favor, indica su nombre completo y 

número de cédula para que conste en las actas y muy buenas noches y bienvenida de nuevo. 

 

SRA. CINTHIA MONGE DURMAN CÉDULA 114560125 

Perfecto, muy buenas noches, muchas gracias a todos por recibirnos hoy, realmente hoy 

queremos presentarles un video primero, yo vengo también bueno, Leonora no pudo estar 

aquí porque se casó hace unos días y está en su luna de miel, pero ahorita la voy a conectar 

ya después y todo el video porque ella nos va a dar unas palabras tan bien, pero no quiero 

tomar tiempo y vamos a ponerle el vídeo primero el vídeo dura como unos ocho minutos y 

medio y ya despuesito con dos minutos extra ya nosotros decimos lo que necesitamos decir 

cualquier cosa, lo voy a comenzar. (No se deja copia del video). 

 

Muchas gracias, nada más les vamos a probar dos minutos más ya tengo a Leonor aquí 

conectada en el teléfono, ella va a dar unas palabras 

 

SRA: LEONOR, VIA TELEFONICA  
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Hola a todos muchísimas gracias por su tiempo como pudieron ver este este video es la suma 

de todo lo que queremos decibeles y es gracias, ustedes fueron parte esencial para que esto 

sucediera y uno de los principales propósitos de este proyecto, es enamorarnos de Costa Rica 

y de las instituciones que fundamentan este país y que hace que sea el país grande que 

tenemos esa empieza por los gobiernos municipales, la Policía Municipal, la Policía de Tránsito, 

bomberos parte de la presentación y todas estas personas que son las que quisimos visibilizar 

a través de este proyecto, entonces realmente queremos iniciar esta última reunión que 

vamos a tener siguiente Concejo, agradeciéndoles por la confianza que han depositado en 

nosotros, al igual que los otros siete gobiernos municipales en los últimos dos años, esta será 

nuestra edición final y tenemos despedida pues haciendo un evento diferente, un evento 

todavía más inclusivo, más accesibles por eso es que este año estamos es bueno en el 2024, 

saldremos y llegaremos al paseo Colón, eso hace que este proyecto no solo sea para los 

ciclistas, sino también para sus familiares y que sea un proyecto mucho más accesible, no 

queremos además despedir, teniendo fortaleciendo nuestro pilar social, que es lo que 

realmente nos caracteriza  como pudieron ver en este video y por eso es que estamos 

haciendo estamos trabajando en poder junto con ruta 27, hacer la mayor donación de 

bicicletas que se haga eso en la primera la historia del  país, estamos donándole 120 bicicletas, 

al MIDEPOR y al Ministerio de Educación, quiero contarles que le hemos solicitado al MIDEPOR 

que el comité cantonal de comité cantonal de Deportes de Alajuela sea uno de los beneficiarios 

de estas bicicletas, tanto en ruta como de montaña, y eso ya ha sido confirmado, es una de 

las cosas que hemos querido hacer para agradecerles el apoyo y la confianza que hasta ahora 

han tenido en nosotros este año, además, les confirmamos que ya se han otorgado 24 becas, 

al entrenador José Castro, del comité cantonal de Deportes de Alajuela, ya fueron entregadas 

24 becas y le hemos escrito señora Ana Sánchez, que bueno, todavía no hemos recibido 

respuesta de cuántas becas va a necesitar el año pasado se entregaron 32 becas, algo que 

tanto en alto de Deportes de Alajuela, se le entregaron 28 y cuatro a doña Ana, este año 

estamos a la espera de esas últimas becas para ya poder otorgar y todo lo que quisiéramos 

pedirles, respaldo de realmente esta es una reunión más de más que para pedir algo para 

agradecer, en lo que queremos solicitar es continuar con el apoyo en el resguardo de los 

troncales que corresponden a Alajuela y es un apoyo es el mismo que nos dieron extraño a 

través de la Policía Municipal de Alajuela, eso y que al igual que este año y, que es algo que 

están haciendo el resto de  los gobiernos municipales, se puedan declararnos de interés 

cantonal, ambas cosas son muy importantes, para poder lograr el alcance que queremos, que 

en esta versión un alcance que por primera vez en la historia lleva ruta 27, en su totalidad, 

porque el evento se va a desarrollar al 100% en ruta 27, eso significa que es el primer evento 

en Latinoamérica, en ser 100% libre de carros  y eso también significa que vamos a tener 

menor afectación a las zonas a las comunidades aledañas, porque, tenemos un plan de vidas 

alternas que es muchísimo más fácil ejecutar, que en los últimos 2 años, así que nada de 

verdad queremos bueno, primero disculparme por no poder estar ahí, me cansé el domingo 

y decir tener una luna de miel muy fuerte y sabe cuatro días y quisiera agradecerles por su 

tiempo, por supuesto,  por el apoyo que nos han brindado, esta va a ser nuestra despedida y 

queremos hacerlo pues como el ciclismo se merece y como el país se merece, también les 

contamos que seguimos poniendo el resto de participación femenina, con 1200 mujeres, este 

año tenemos becas para 20 para cletas y tenemos como proyecto principal, la el proyecto de 

donación de bicicletas al MIDEPOR y al Ministerio de Educación. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Muy bien, muchas gracias nada más me han hecho la observación de la alteración, pero él en 

realidad si se omitió en la agenda, pero el acuerdo del Concejo Municipal fue dar audiencia a 

la doña Cynthia  Doña Leonora, muy bien concluimos ya doña Cintia con la presentación. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Muy buenas noches, señor presidente Randall Barquero, muy buenas noches, señor alcalde 

Humberto Soto, buenas noches a la señora vicepresidenta del Concejo Municipal, Marcela 

Guzmán Cerdas, compañeros, compañeros, regidores, estimados, síndicos y síndicas, gente 

que nos acompaña de la administración, doña Pilar nuestra secretaria, Rocío, también gente 
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que nos vea desde la casa bueno, vamos a ver,  lo primero es entender lo que impacta 

económicamente al país, tener un gran fondo, un gran fondo de categoría mundial, pocos 

países llegan a tener un atleta, que cobra las grandes carreras como el Tour de Francia, el 

giro Italia, y encontraremos grandes fondos como el de Rigo o grandes fondos como el de 

Andrei Amador en Costa Rica y eso es algo trascendental que mueve muchísimo más allá, de 

lo que pueda mover cualquier economía, Costa Rica es un país hermoso, un país con grandes 

retos, pero que depende en su economía del turismo y depende de su de su exposición a nivel 

mundial, nos hemos dado a conocer como un país verde, pero permitir que ciclistas del mundo 

vengan a participar de un gran fondo y ayudar a la economía de este país es majestuoso, 

siete municipios  se unen para dar paso, a un que realmente impacta la vida de muchísimas 

personas, no solo desde la parte económica, sino desde la parte social y la parte aspiracional 

cuando, uno se sube en el caballo metálico, como dicen por ahí los que les el ciclismo, 

experimentan muchísimas cosas, que no puede experimentar desde otras áreas y lo digo 

porque tuve la oportunidad de correr y tuve la oportunidad de dejar de correr también, todos 

hay que vivirlo, señor presidente, nada más yo tengo una moción de fondo, es muy, muy 

corta, si quiere, leo el por tanto se la paso, pero es que la escribió a mano, entonces por 

aquello muchas gracias.  

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Si quiere, lo dejamos al final de las preguntas y de la intervención. 

 

LICDA. SELMA ALARCÓN FONSECA 

Gracias buenas noches, señor alcalde, señor presidente, compañeras y compañeros y a las 

personas que nos escuchen en sus hogares, yo no creí que uno año después iba a estar aquí, 

enseñando mi foto yo corrí el gran fondo el año pasado, no sé, este año si voy a lograrlo, 

pero eso que acaba de decir el compañero Alonso, más allá de venir aquí a solicitar un apoyo, 

Alajuela tiene que sentirse orgullosa, Alajuela como provincia, porque fue una de las más 

beneficiadas en la zona de Orotina hasta Jaco, en el ínterin ocupados no había un hotel a 15 

días antes para quedarse, las busetas de Alajuela, todas las empresas de turismo pequeñas, 

que tenían una buseta trabajaron ese día la experiencia deportiva es yo todavía cuento y 

como que si fuera y creo que voy a pasar 20 años contando la experiencia, porque ese video 

que mostraron ahora no refleja el impacto que causa en el ser humano los que tuvimos la 

oportunidad de correrlo, cómo queda a mis 58 años nunca creí que a llegar a ser eso, pero 

creo que darle la importancia como cantón, pasar por la Guácima de Alajuela y ver un grupo 

de vecinos, que seguro ni sabían quién era yo, porque con todo el equipo que llevamos no 

nos identificamos, pero aplaudiéndole a la gente que pasaba por ahí, sin saber quiénes eran 

con banderas que decían o vallas que decían la guásima dice aquí interesante, que está 

criando en el en el alajuelense en el costarricense un sentido de propiedad, de pertenencia, 

por medio de un deporte, igual somos reconocidos a nivel mundial, en España, en todos los 

lugares del mundo estaban hablando de este gran fondo y creo que de parte mía cuenten con 

todo el apoyo, espero poder hacerla este año, el año que viene, pero sí cuenta con el apoyo 

gracias. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Yo quiero sumarme en vamos a ver cuando, uno ve una organización tan íntegra, tan 

esmerada, tan cubierta de detalles, con una letra, con una pasión, o sea es emocionante, la 

verdad no es andar en bicicleta, no es un ejercicio, es otra cosa y yo les felicito la verdad, por 

esta gestión y agradecerles porque estas son actividades a emular en este país, ojalá que 

tuviéramos en este país una temporada de actividades así por mes, en diferentes del país, de 

manera  que atraigamos la inversión turística y explotemos esta riqueza y maravilloso país 

que tiene, entonces uno de ahí sí se puede, o sea, esto es un aliento de esperanza, de que sí 

se puede hacer que este país es más grande de lo que uno dimensiona y que hay gente 

muchísimo más grande, así que  Dios les bendiga y muy agradecidos, a lo que dijo doña 

Selma es que la estuvieron esperando tres días, sí no llegó el mismo día. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  
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Yo no voy a hacer más bullying, pero puedo decir que iba a un vehículo detrás de los ciclistas 

y que llego el mismo día, vamos a lo primero es que se reciben en audiencia a Cynthia Monge 

Durman con respecto al gran fondo de Andrea Amador 2024 en su última edición lo segundo 

es que el código municipal en el artículo 62, inciso c, establece que la Policía Municipal 

colabore en los acuerdos del Concejo Municipal. por tanto, proponemos uno que se declare 

de interés cantonal al fondo André y Amador al realizarse el 25/02/2024. 2.-Que se notifique 

el acuerdo a la organización y a este regidor y 3-. que en la medida de las posibilidades la 

administración brinde el apoyo a esta actividad simplemente voy a agregarle y eximir el 

trámite de comisión y acuerdo en firme al final, nada más para que lo comentas. 

 

SR. MARVIN VENEGAS MELÉNDEZ, SINDICO PROPIETARIO 

Buenas noches a todos y a todas, es difícil salir de ahí, es muy difícil San Rafael no y de San 

Rafael yo sí creo que este evento ciclístico sí, por supuesto, debe declararse de interés 

cantonal, debería declararse de interés público y debería dársele todo el apoyo que merece 

que requiere y que necesita y deberíamos de sentirnos sumamente orgullosos todos, yo en 

lo personal al lado y felicito a cada ciclista, que él haya corrido o aquellos que desean correrla, 

pero por alguna razón no pueden hacerlo sin embargo, y por un tema de que yo no me puedo 

quedar callado el año pasado, ustedes nos dijeron que nos iban a dar unas becas a este 

Concejo Municipal, sin embargo, las mismas no llegaron a este Concejo Municipal y nosotros, 

los síndicos y algunos esperábamos, que esas becas fueran directamente con nombres y 

apellidos para identificarlos en nuestras comunidades y saber que iban bien direccionadas, 

porque me imagino, que hay muchos, muchos, humildes atletas y ciclistas del cantón que no 

pueden pagar la participación la inscripción y eso era lo que nosotros queríamos, que voy a 

desconocer que eventualmente se dice que se la se le dieron al CODEA, pero ese no era el 

compromiso, el compromiso era enviarlas al Concejo para que el Consejo dispusiera de ellas 

y pudiera dirigir las, direccionarlas a cada uno de sus atletas vecinos del cantón central de 

Alajuela es una lástima que no se haya hecho y es una lástima que se haya ido por otro lado, 

que este Consejo creo que había solicitado un informe sobre a quiénes se le asignaron esas 

becas, o esas inscripciones, deberíamos de pedirlo porque de verdad cuando se empeña la 

palabra se debe cumplir y cuando se dice va en esta forma, se debe dar en esa forma muchas 

gracias buenas noches los felicito de verdad que es un evento único gracias. 

 

SR. GLEEN ROJAS MORALES 

Muchas gracias señor presidente, muy buenas noches a todos y a todas en el mismo sentido 

de Marvin, no sé si tal vez el proponente, el compañero Castillo podría autorizar incluir en su 

moción, porque bueno, si bien es cierto, aquí ya se dijo que el año pasado se le se le otorgaron 

a CODEA 28 becas y cuatro, no escuché a alguien, cuatro, a doña Ana María Sánchez, cuatro 

huecas a doña Ana María Sánchez, ahora volví a escuchar, volví a escuchar, de que se va a 

entregar 24 becas a CODEA y Posiblemente se beneficien con algunas bicicletas, por parte de 

la donación, a mí sí me gustaría que se incluyera en la moción desde ya, que CODEA nos dé 

un informe que si se realiza la eventual donación de bicicletas y el otorgamiento de las becas 

que se nos informe a este Concejo Municipal, cuáles o las muchachas beneficiadas antes, por 

supuesto de que se realice el gran fondo, nos interesaría muchísimo saber quiénes serán los 

o las beneficiadas, con esas becas y con esas bicicletas, que al fin y al cabo, lo importante es 

que se fomente el deporte pero lamentablemente, como lo dijo Marvin aquí podemos decir 

levante la mano el distrito que se vio beneficiado con una sola beca del año pasado, nadie 

entonces nos gustaría saber por parte de CODEA quiénes están utilizando las becas muchas 

gracias señor presidente. 

 

MED. GUILLERMO CHANTO ARAYA 

Buenas noches omite protocolo, efectivamente, tal vez también habría que incluirle en la 

moción si lo permite el proponente, es que nos informen cuál va a ser el mecanismo de 

elección, porque la idea de una beca es de alguien que realmente lo requiera, el problema 

usualmente del CODEA, posiblemente se lo va a dar a las personas que participan en la 

disciplina como tal, entonces, no es que esté mal, pero podría ser un número para ellos y un 

número para personas que sean amateur, que no estén en un equipo de ciclismo, que sean 
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personas realmente pobres, pero que no lo definan, porque la idea aquí es que realmente sea 

provechoso y nada más para hablar un poquito de esto, fuera de todo lo que han dicho, de 

se está promoviendo la salud y aparte de la salud, es un deporte caro pero adicional a eso, 

es un deporte donde la violencia es casi que mínima, habrán como el fútbol que hay gritos 

que hay esto que hay, lo otro que hay rivalidades, pero en este fondo no hay rivalidades, 

entonces creo que ese tipo de actividades son de las que hay que impulsar, porque ganamos 

todos, gana el País, gana el comercio, ganan los organizadores, ganan los participantes y 

básicamente eso es lo que quería decir gracias. 

 

LICDA. MARÍA CELINA CASTILLO GONZÁLEZ, SINDICA PROPIETARIA 

Buenas noches, omito protocolo bienvenida a doña Cynthia, me parece que la actividad que 

ustedes este realizan es una actividad muy importante, a nivel de cantón y a nivel de país, 

porque todos nos vemos beneficiados, una observación como docente es que muchas veces 

hay chicos de escasos recursos, que quieren ingresar al deporte que no pueden ingresar a 

CODEA y en las  escuelas entonces en los grupos de fútbol hay niños con demasiado potencial, 

he tenido alumnos que viven en precario, que se les ayuda en la escuela, pero digamos que 

no tienen la posibilidad de que el papá y la mamá ni siquiera los lleven a practicar fútbol, 

porque no tienen el recurso económico y esos niños se están quedando, entonces sí, deberían 

sensibilizarse, de empezar en centros educativos y quiénes son los más ideales para saber 

las escuelas muchas gracias. 

 

LICDA. WAIZAAN HIN HERRERA  

Sí, muy buenas noches, muchas gracias, doña Cynthia primero agradecerles también a usted 

y a doña Leonora y ya felizmente casada, mis felicitaciones y recordar que el proyecto, del 

gran fondo inició en pandemia, precisamente para ayudar a una serie de personas a darle 

frente a su situación económica y creo que a veces las grandes circunstancias de crisis, 

provocan creatividad y provocan que el ser humano se reacomode y se reinvente y esto el 

gran fondo en realidad, además de ser un evento deportivo de muy alto nivel, de mucho 

atractivo, también convoca, a grandes personas grandes figuras del país y tanto así pues, 

como el video mismo lo mostró, una partitura bellísima, verdad, el maestro Gamboa, gente 

que realmente es alto nivel cultura y que se matriculan con el proyecto agradecerle por estos 

tres años, el 25 de febrero ustedes, terminan una gran labor probablemente no sepamos, 

cuál ha sido el alcance completo a nivel nacional a nivel cantonal, ojalá que hagan ese ejercicio 

y que más adelante, tal vez cuando Leonora tenga hijos y los haga ciclistas, tal vez ella quiera 

retomar y es una escuela, es una escuela, muchísimas gracias y mucha suerte gracias. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Nada más don Alonso, antes, a mí me parece que si vamos a hablar de mecanismos y cuál 

va a ser el mecanismo de creo no sé si vamos a instruir al CODEA, del procedimiento de las 

becas, yo creo que deberíamos hacer un concurso público, de gente que quiera participar a 

una beca, inclusive que tenga o no tenga bicicleta porque inclusive da tiempo y que se haga 

la valoración, incluso socioeconómica, porque puede ser ya que hay bicicletas y hay alguna 

persona que quiere participar y no tiene la bicicleta y hay un estudio socioeconómico, que lo 

demuestre que no puede, pues incluso la beca podría ir a incluso con la bicicleta, verdad que 

sería, pues dar oportunidades a quienes menos tienen. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

La técnica, Don Randall me parece muy loable su iniciativa, pero es inviable, vamos a ver la 

preparación que requiere una carrera y un gran fondo es bastante significativa, entonces de 

si una persona no cuenta hoy con una bicicleta,  no puede, no puede tan siquiera aspirar a 

poder asistir al gran fondo, eso es desde la técnica me parece que hay una realidad, yo fui 

ciclista de CODEA y usted la realidad que viven los ciclistas de CODEA es que a otros se la 

pueden contar, pero yo sé lo que es no tener plata para el hidratante, sé lo que es ver 

compañeros que se les joden los zapatos y no pueden cambiar las chapas, así de simple, o 

sea, les puedo decir mil  y unas cosas de las que viví con mis compañeros de equipo y las 

que teníamos que hacer y talentos de verdad, como Josué, que corrió vueltas a Costa Rica, 
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yo tuve la oportunidad de competir contra Andrei, por ejemplo, en la vuelta de la Juventud, 

entonces puedo decirles que abiertamente no es fácil, o sea, no es fácil el ciclismo es un 

deporte excesivamente caro y los muchachos que están en CODEA, merecen ir al gran fondo, 

porque es un incentivo para su carrera deportiva, porque ellos sí hacen ciclismo y aspiran a 

llegar a ser un Andréi Amador llegan, aspiran a ser un Gregory Brenes y aspiran a ser un 

Federico Ramírez, ciclistas de este país que podrían eventualmente convertirse en el próximo 

Andrei o más allá y ojalá alguno otro que nos lleve a ganar una camiseta Rosa o amarilla, ya 

sea en Italia o Francia, y yo sueño que eso pase nuevamente y ojalá sea un alajuelense y que 

sea motivado porque este Concejo tome un acuerdo,, de que les demos las becas a los ciclistas 

de CODEA, que son los que pueden disfrutarlo realmente pueden entenderlo y están 

preparados para ir muy buenas noches. 

 

LICDA. SELMA ALARCÓN FONSECA  

Sí, tenemos que ser realistas, si  pretendemos hacer uso de esas becas, que por cierto, la 

administración no me entregó el informe que solicité hace casi ocho meses o nueve meses, 

sobre estas becas no sabía que se le había entregado directamente cuatro a una persona 

específica de CODEA y 28 o 24 al resto de CODEA, pero hay que ser realistas, es imposible 

en este momento, sacar a alguien de la calle para que vaya a correr con una bicicleta, dada 

o donada, porque y empezamos hace dos meses a los  que no somos profesionales, pero creo 

que sí sería importante, CODEA tiene un equipo de ciclismo, que si esas personas, ese equipo 

hay distritos en este momento que tienen equipos consolidados del ciclismo y que por falta 

de plata porque le cuento es caro, es una inversión alta la que hay que hacer, pero yo creo 

que en este momento deberíamos de tomar una decisión este Concejo, de que esas becas se 

cite a más tardar, la última sesión que tengamos ordinaria, se le envía una invitación a las 

diferentes escuelas o grupos de ciclismo consolidadas, para hacer entrega a esas becas, una 

por distrito dos  por distrito gracias. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Perfecto vamos a ver, no me lo tome literal, no es que no tenga bicicleta y va a aprender a 

andar en bicicleta con la bicicleta la beca, es como un atleta que tiene tenis para correr, pero 

no son las tenis de atletismo de correr, a eso es lo que me refiero, no es que va a estrenar 

tenis ese día, pero nada más se los hago, les hago la salvedad. 

 

DRA. LEILA FRANCINI MONDRAGÓN SOLÓRZANO, REGIDORA SUPLENTE 

Buenas noches con respecto a este tema, sí, yo sí recomiendo que no sea uso discrecional de 

todos los compañeros aquí presentes, porque no cualquiera puede ir a correr un gran fondo 

de Andrei Amador no, o sea, yo pues vivo el gran fondo desde mi casa, mi esposo entrena 

todo el año, se invierte muchísimo dinero, no es cualquier licra, no son cualquier zapato, no 

es cualquier zapatilla, que se puede utilizar y más bien podríamos empezar hasta dañar una 

persona físicamente, incluir en lesiones y todo, si se les da una beca solo por quedar bien con 

alguien, entonces yo sí creo que tienen que ser de dadas de uso responsable, este a gente 

que ya esté preparándose y que realmente merezca, pues ir a representar Alajuela y pues 

que se brindan los informes que se tienen que rendir con eso muchas gracias. 

 

SR. GLEEN ROJAS MORALES 

Nuevamente muchas gracias señor presidente, a mí lo que me preocupa un poco es que 

estemos limitando las becas únicamente dentro de las mallas de CODEA, al equipo CODEA, 

sin saber si fuera existe un muchacho que ha hecho mucho esfuerzo, se ha comprado una 

bicicletita, no de tanto dinero, pero que tiene tal vez muchísima capacidad o más capacidad 

de algunos, por no decir nada, de algunas personas, entonces me preocupa la vez pasada 

creo que de parte del acuerdo fue, que eran dos becas para cada distrito, por eso fueron 28, 

ese año se están entregando 24, pero sí me preocupo un poco que limitemos y que digamos 

que una persona porque tiene una licra de 5000 no podría cobrar en el fondo porque se ocupa 

una licra de 50000 colones, me entiende, pero lo que no la licra no pedalea quien pedalea es 

el o la muchacha al final. 

 



 

 

 

 

 

9 ACTA EXTRAORDINARIA 25-2023, 14 DIC 2023 
 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Vamos a ver, vamos a ver, respetemos los criterios de cada perdón. 

 

SR. GLEEN ROJAS MORALES 

Sí, gracias y el espacio también gracias entonces sí, sería importante que tomemos en cuenta 

a los jóvenes muchachos y muchachas que están, que podrían tener la posibilidad de una 

beca de esas y obviamente hacer todo un análisis, de si está preparado o no para correr ese 

fondo, obviamente habrán personas profesionales que lo valoren, no es tampoco que se le va 

a entregar a cualquier persona, porque a mí me entrega una y no ni 100 m por ejemplo, pero 

hay muchachos que sí lo podrían hacer, aunque no estén en un equipo de ciclismo y 

muchachas claro, siempre me he enfocado en los dos géneros. 

 

SR. DONAL MORERA ESQUIVEL, SINDICO SUPLENTE  

Bueno, muy buenas noches a todos y todas, yo sí considero algo muy importante, el hecho 

no es dar solamente la bicicleta es dar insumos, preparación, eso hay varias categorías me 

imagino yo, obviamente no vamos a pretender que una persona vaya a darle una bicicleta y 

una vez vaya a concursar en la categoría más alta, yo pienso que todo va por pasos, pero sí 

es bueno que todos los distritos, de todas maneras, yo siempre veo que CODEA viene aquí 

viene aquí, viene la Municipalidad, al Concejo a pedir y hablar y un montón de cosas y a la 

hora de los distritos no cae ni uno, lo podemos ver hoy aquí, que nadie alzó la mano porque 

no se ha visto reflejado eso, entonces yo sí quisiera, que ya que se está tomando una decisión, 

que se valore desde ese sentido, primero la visita a los catorce distritos y lo segundo que se 

vaya haciendo por categoría, pero recuerde, no solo la bicicleta, se ocupa, insumos y dinero 

gracias. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Muy bien es un tema, creo que todos tenemos muy loables ideas, de apoyar verdad don 

Alonso con la moción por favor. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Apegado a la moción y tomando un poquito los insumos que está don Guillermo y otros 

compañeros me hicieron, don Gleen, eso nos sirvió un informe por parte del CODEA, disculpe 

que se nos brinde, ni yo me entiendo que nos envíe un informe por parte del CODEA de las 

becas, es que me faltó una parte,  de las becas donadas por la organización del gran fondo 

Andréi Amador, así como los mecanismos empleados para la asignación de las becas y yo 

puse lo siguiente, la cual debe priorizarse en el equipo de ciclismo, y eso es importante, 

porque son los que tienen la capacidad y tienen además los insumos para poder asistir al 

fondo, segundo o te o cuarto en realidad o más bien es uno, dos, res, cuatro,  yo estoy 

diciendo de este, de esta donación que viene sí, no, no ya lo que pasó ya para mí ya hay un 

informe, hay una moción de Selma, creo que ya es diferente, no o sea, debería de llegar a un 

informe de la moción a ver de Selma si no hay un cumplimiento del acuerdo, pero bueno, 

disculpe señor presidente, es que la organización del gran fondo Andréi Amador envía al 

Concejo Municipal, un informe de las becas y donaciones brindadas al cantón de Alajuela eso 

sí, ahí sí puedo ponerle del año 2023 y 2024, para que eso sería no se le va a dar CODEA, 

pero priorizando al ciclismo porque bueno, hay que empezar por constituir los comisiones ver 

a quién se las vamos a dar y con qué criterio nosotros vamos a asignar, vamos a hacer 

criterios políticos en serio para un tema deportivo. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Sí, no sé vamos a ver, vamos a ver si quiere, vamos a ver votamos así o pido un receso y 

redactan bien o no sé si. 

 

SR. GLEEN ROJAS MORALES 

Presidente, solicito un receso hasta por cinco minutos al partido. 

 

RECESO 18:47  



 

 

 

 

 

10 ACTA EXTRAORDINARIA 25-2023, 14 DIC 2023 
 

 

REINICIA 18:52  

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Consolar las emociones, entonces sometemos a votación la moción, por favor, silencio a ver,  

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Señor presidente, yo quiero tratar de tener consenso en este Concejo,  

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

No lo va a lograr, lea, por tanto 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Bueno, y ahí está la moción, yo ya la leí, la vuelvo a leer 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Es que es que hay compañeros que me preguntaron que si la declaratoria de interés cantonal 

iba en la moción por entonces, entonces por favor léala. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Sí es el primer punto, vamos a ver, por favor, punto uno que se declare interés cantonal, el 

gran fondo Andrei Amador al realizarse el 25/02/20 24, punto dos que se notifique el acuerdo 

de la organización y a este regidor punto tres en la medida de las posibilidades, la 

administración brinde el apoyo a la actividad punto cuatro eximir del trámite de comisión y 

de ese acuerdo en firme, punto cinco, que aquí son los de la discordia, porque que no se, nos 

envíe un informe por parte del CODEA de las becas otorgadas por la organización del gran 

fondo Andréi Amador, así como el mecanismo empleado para la asignación de las becas, la 

cual debe priorizarse en el equipo de ciclismo, eso fue lo que yo puse ahí podíamos negociar, 

punto seis que la organización del gran fondo Andréi Amador envíe al Concejo Municipal un 

informe de las becas y donaciones brindadas al cantón de Alajuela de los años 2023 y 2024. 

Creo que tenemos todos estamos de acuerdo en cinco de los seis puntos, si quieren quito el 

punto cinco y no generó discordia, eso podría ser. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Muy bien vamos a ver, si, un momento, sí, vamos a ver antes sí voy a darle la palabra a doña 

Cintia antes de proseguir con el tema adelante. 

 

SRA. CINTHIA MONGE DURMAN, FONDO ANDREY AMADOR   

Yo tengo una propuesta bueno, primero contarles que nos ha pasado en  veces anteriores, 

que se daban las becas a el Concejo y se mal usaban esas becas, por lo tanto después solo 

para mayor transparencia solo se donaban directamente a los comités cantonales, que son 

los que tienen visibilidad de los deportistas y los que tienen la capacidad de hacer, entonces 

por eso se ha manejado de esa forma, ahora yo sugiero que lo que podemos hacer, es revisar 

ya las 24 becas que tiene CODEA, a quién se han asignado y que nos digan los nombres y el 

cantón, de cada una de esas personas  distrito perdón y si hay un distrito que no es adentro 

de esas veinticuatro donamos una por distrito que falte ahí y así todos los distritos quedan 

cubiertos, si les parece, lo podemos hacer de esa forma perfecto. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Pero sería para el codea y sería para el equipo de ciclismo, entonces en primera instancia. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL  

Vamos a ver, luego no pregunto yo creo que es muy claro don Alonso, si nos están ofreciendo 

por lo menos en este caso, digo yo, doña Cynthia 28 becas, dos por distrito y priorizando el 

equipo, pero si no hay de en el equipo gente del distrito, pues hay que asignarle a otra gente 

del distrito, o sea priorizar el equipo, pero si no asignarle. 
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SRA. CINTHIA MONGE DURMAN, FONDO ANDREY AMADOR   

Así es así es porque hay veinticuatro becas que ya están asignadas al equipo, entonces hay 

que revisar qué distrito se han tocado ahora yo sí quisiera tener claridad, a quién se le envía 

este informe porque yo no quiero que pase eso, que se crea que no se hace ,o no se les no 

les llega la información, entonces yo sí quisiera, al a la secretaria del Concejo, lo hago así 

sobre un oficio perfecto, yo personalmente me encargo de hacerlo. 

 

LIC. ELIÉCER SOLÓRZANO SALAS, REGIDOR SUPLENTE 

Buenas noches a todos para comenzar tiempo, ya que esto ya ha tardado mucho ya la 

discusión, tamaño poco tiempo lo que se ha llevado, vea, no puede ser posible que aquí estén 

pensando nada más en el equipo de ciclismo de codea,  hay que pensar también en el equipo 

del equipo de triatlón de CODEA no es propio, no señor Blandino mi hija ya no esta en el 

equipo. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Vamos por favor. 

 

LIC. ELIÉCER SOLÓRZANO SALAS, REGIDOR SUPLENTE 

Es lo siguiente, aquí los señores que saben de ciclismo, dice que el triatlón no se usa, no se 

usan zapatos, ni se usa ni se el ciclismo, no sabe qué es el triatlón seguramente que son tres 

disciplinas, que los muchachos de triatlón, no usan zapatos de ciclismo, por favor, los invito 

a que vayan a ver triatlón, para que vean la realidad de esos deportistas, por lo tanto, yo 

pido que se integre al equipo de triatlón, también de CODEA para, el tema de esas bicicletas 

y esas becas muchas gracias. 

 

LICDA. WAIZAAN HIN HERRERA  

Sí, tuve la oportunidad de preguntarle a doña Cyntia, por aparte sobre el tema de la donación 

de bicicletas, entonces este subtema no está incorporado en tu moción, entonces sobre el 

tema de las de la donación de bicicletas, no sé si está incorporado en tu moción, que si me 

interesaría mucho, me interesa, habría mucho que posterior a la realización del evento del 25 

de febrero el 2024, que es la última edición del gran fondo Andréi Amador, en caso de con de 

materializar el lado de nación de bicicletas patrocinadas por canon del raelí, éstas sean 

recibidas y custodiadas por codea, quienes se encargarán de reglamentar, su uso para la 

práctica del ciclismo competitivo y para fomentar el aprendizaje de ciclismo recreativo. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

¿Perfecto, se incorpore como patrimonio del CODEA es correcto?. 

 

LICDA. ANA PATRICIA GUILLEN CAMPOS 

Es una observación, ya ustedes tienen claro mi criterio, hace un año fue lo mismo, pero yo 

no me voy a oponer a una situación de esta naturaleza, de verdad, no, no va a cambiar nada 

a mi criterio, excepto que ahora lo cambien lástima que es la última vez, porque sino no 

tendría como volverlo a decir en un año, si es que Dios me tiene aquí, a pedir moción tiene 

como en medio exímanse del trámite de comisión de acuerdo en firme, si lo pasaras para 

abajo, para que quedara entonces todo el acuerdo, es un una cuestión de forma, nada más 

gracias presidenta. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Con mucho gusto, entonces no sé si les parece, pero me parece muy aceptada la propuesta 

doña Waizaan, porque es equilibrada, queda como patrimonio del CODEA las bicicletas, para 

la práctica y uso de los jóvenes y que si bueno ahí, bueno, ahí va bien, me parece eso. 

 

MED. GUILLERMO CHANTO ARAYA  

Muy rápido que no sé si ya lo dije, pero muchos lo han dicho este tal vez si es posible hacer 

la entrega de las becas en este Concejo Municipal. para que así sea público de quién, a quién 
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se le está otorgando, porque de todas formas este Concejo Municipal puede dar becas y al fin 

y al cabo es un convenio. igual el CODEA es subsidiario de este Concejo Municipal  

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Por tanto  proponemos que se declare interés cantonal el fondo Andréi Amador al realizarse 

el 25/02/2024, 2 notifíquese el acuerdo a la organización y al regidor Castillo Blandino, tres 

que en la medida de las posibilidades de la administración brinde apoyo a la actividad, cuatro 

que se nos envíe un informe por parte de CODEA, de las becas recibidas por la organización 

el gran fondo, Andrei Amador, así como el mecanismo empleado para la asignación de las 

becas, el cual debe priorizarse en el equipo de ciclismo, 5 que la organización de gran fondo 

Andréi y Amador envíe al Concejo Municipal un informe de las becas y donaciones brindadas 

al cantón de Alajuela de los años 2023 y 24, 6 que posterior a la realización del evento 

25/02/2024 última edición del gran fondo Andréi Amador en caso de contar con la donación 

de bicicletas patrocinadas por canon deli y rally estas sean recibidas y custodiadas por codea, 

quienes se encargarán de reglamentar su uso para la práctica del ciclismo competitivo y se 

fomente el aprendizaje del ciclismo recreativo, ya leo cantonés, yo está bien y como, punto 

séptimo exhibir el trámite de comisión y acuerdo firme aquí nada más diría que se incorpore 

lo ofrecido por doña Cynthia, verdad en el proceso. 

 

EN LO CONDUCENTE, SE PRESENTA MOCIÓN DE FONDO Suscrita por el MSc. Alonso 

Castillo Blandino. Avalada por los señores regidores: MAE. German Vinicio Aguilar Solano y el 

Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra. “CONSIDERANDO QUE:  

-Que se recibe Cinthia Monge Durman, con respecto al Gran Fondo Andrey Amador 2024 en 

su última Edición.  

-Que el Código Municipal en el Art. 62 inciso c se establece que la Policía Municipal colabore 

en los acuerdos del Concejo Municipal. 

POR TANTO, PROPONEMOS: 1.-Que se declare de Interés Cantonal Gran Fondo Andrey 

Amador, a realizarse el 25 de febrero del 2024. 

2.-Notifiquese el acuerdo a la organización y al regidor Castillo Blandino. 

3.-Que en la medida de las posibilidades la Administración brinde el apoyo a la actividad. 

4.-Que se nos envíe un informe por parte de Codea, las becas recibidas se las den por la 

organización del Gran Fondo Andrey Amador, así como el mecanismo empleado para la 

asignación de las becas, la cual debe priorizarse en el equipo ciclismo.  

5.-Que la organización del Gran Fondo Andrey Amador envíe al Concejo Municipal un informe 

de las becas y donaciones brindadas al cantón de Alajuela de los años 2023 y 2024. 

6.-Que posterior a la realización del evento 25 de febrero de 2024 y, última edición del Gran 

Fondo Andrey Amador, en caso de contar con la donación de bicicletas patrocinadas por 

cannon dale y rally estas sean recibidas y custodiadas por CODEA, quienes se encargarán de 

reglamentar su uso para la práctica de ciclismo competitivo y se fomente el aprendizaje de 

ciclismo recreativo. 

7.-Eximir de trámite de comisión y dese acuerda en firme”.  

SE RESUELVE APROBAR LA MOCIÓN DE FONDO Y EXIMIR DEL TRÁMITE DE 

COMISIÓN CONFORME EL ARTÍCULO 44 DEL CÓDIGO MUNICIPAL. OBTIENE ONCE 

VOTOS POSITIVOS. DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

SRA. CINTHIA MONGE DURMAN, FONDO ANDREY AMADOR   

No agradecerles mucho a todos por el espacio, nosotros estamos felices de hecho, la 

municipalidad, la provincia de Alajuela para nosotras es muy especial porque nuestro equipo 

es 80% Alajuelense quiero que sepan que este este gran fondo lo organizan puras chicas, así 

que y muchas chicas de Alajuela, así que chicas muy buenas muy forzadas y que le ponen 

mucho cariño a lo que hacen y tal vez por eso también, ven es el resultado de este evento 

tan increíble ha sido gracias a ellas, entonces este es esta es una provincia muy especial para 

nosotros, por eso así que muchas gracias y cumpliremos con todo lo acordado hoy gracias. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Muy buenas noches y que Dios la acompañe  
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ARTÍCULO SEGUNDO Se recibe en audiencia al Ing. Lawrence Chacón Soto, esto en 

acatamiento del acuerdo municipal N° MA-SCM-2903-2023.  

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Continuamos con las audiencias, se recibe en audiencia al ingeniero Lawrence Chacón Soto  

esto en cumplimiento y acatamiento del acuerdo municipal  MA-SCM-2903-2023, esto, por 

un espacio de diez minutos que puede ser ampliado por la presidencia hasta diez minutos 

adicionales, licenciado Chacón, muy buenas noches don Lawrence  bienvenido bueno, usted 

ya conoce el procedimiento aquí se presenta, dice el número de cedua y a partir de las 7:05 

tiene  diez minutos si necesita algo adicional pues le puedo programar esa presidencia hasta 

diez minutos adicionales buenas noches, bienvenido  

 

ING. LAWRENCE CHACÓN SOTO, COORDINADOR ACUEDUCTO PLUVIAL  

Buenas noches, señores regidores y señores regidores, síndicos, síndicos y síndicas este en 

realidad, no, conozco muy bien el procedimiento porque es la primera vez en todo lo que 

tengo estaba en la municipalidad que vengo según me remitieron aquí la moción según me 

remitieron por acá la moción, que son muchos los acuerdos de este honorable Concejo 

Municipal como gestiones emprendidas tanto por la asociación pero mejoras de la 

urbanización María Auxiliadora, así como el Concejo de distrito y de la alcaldía municipal, 

insistiendo una y otra vez ante el coordinador de la actividad de alcantarillado Pluvial para 

que por fin se digne a elaborar una propuesta de un diseño de obra que permita la intervención 

y solución a la problemática y al a la problemática pluvial y al manejo de aguas residuales de 

la Comunidad de María Auxiliadora, que unos y otros denunciamos a diario bueno aparte de 

un Marvin y doña Cristina Gleen, creo también que es de San Rafael, no sé si se ubican dónde 

queda la urbanización María Auxiliadora la urbanización María Auxiliadora, queda sobre el 

bulevar la reforma antes de la reforma más o menos como enclavada en por CONCASA, a 

mano derecha, el detalle de desorganización, como en muchos otros lugares, no es que no 

se quieran hacer las cosas, es que técnicamente a veces no son posibles, la urbanización 

María Auxiliadora entre el bulevar entre la calle del bulevar y la urbanización Mario auxiliadora 

hay una diferencia de alturas, no sé, tal vez unas 1.50 metro poquito más a la entrada es una 

urbanización sumamente plana el desfogue de las aguas de María Auxiliadora es a través del 

sistema pluvial que construyó CONCASA entonces estamos muy limitados en cuanto a 

pendientes, por reglamento, el A y A, nosotros solo podemos instalar tuberías en vía pública, 

eh para alcantarilla dos primarios, de 600 mm como mínimo, esos son 60 cm, un tubo de 60 

cm ya por su parte externa, anda entre unos 75 u 80 cm y a eso hay que sumarle más o 

menos una profundidad, un recubrimiento de unos 50 cm, entonces estamos hablando de que 

empezando la urbanización ya tendría la  tubería que ir más o menos casi 1.50 metros  y a 

eso tenemos que sumarle que la urbanización tiene casi unos 200 m de longitud en su calle 

principal para eso necesitamos una pendiente por lo menos de un 1%, necesitaríamos en esos 

200 m otros 2 m de distancia de profundidad y no podemos mejorar el sistema pluvial de 

CONCASA porque es un condominio y es imposible que nos vayan a dar permiso de ir a 

romperles la calle para meter un sistema pluvial nuevo, entonces no es la parte pluvial que 

no se quiera mejorar y que no se quiera hacer un diseño pluvial, me hubiera encantado 

hacerlo desde hace muchos años y hoy estaré en mi casa durmiendo, no haber tenido que 

venir por acá a brindarles las explicaciones del por qué no lo hemos hecho, pero 

lamentablemente a veces hay que pegar siempre técnica y no podemos hacerlo, incluso, 

posiblemente, el desarrollador del proyecto habitacional no sé, hace unos 20 o 25 años, no 

sé hace cuánto de tuvo que tomar en cuenta esos factores y por eso las aguas pluviales se 

manejaron a través de caños, principalmente, sólo hay un tramo muy cortito, donde se instala 

tubería, entonces resulta bastante complicado hacer un sistema pluvial nuevo y aún así, una 

estudiante con mucha experiencia trabajé en una empresa constructora de bastante 

renombre, tiene muchos años de trabajar ahí en la parte de ingeniería, ahora está terminando 

de  estudiar ingeniería civil y el proyecto de tesis de ella que está haciendo, ella es vecina de 

San Rafael, muy cerquita de la urbanización María Auxiliadora, entonces el proyecto de tesis 

de ella es de ver cómo se hace, algún trabajo por medio de canales o por medio de tuberías 
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o cualquier otro sistema, que pueda mejorar las condiciones del manejo y aguas pluviales en 

la urbanización María Auxiliadora, creo que ya lo presenta ahora el próximo año, empezando 

el próximo año, pero más allá de eso, es un trabajo muy complicado, que lleva muchísimo 

tiempo y está muy limitado por eso por eso, lamentablemente no hemos podido realizar 

ninguna intervención, aparte de eso, el sistema pluvial existente, el que diseñó el 

desarrollador original, digamos se ha visto no sé yo he revisando, imágenes satelitales hace 

15 años habían un montón de casas que todavía tenían arbolitos en sus patios, en la 

actualidad ya no hay prácticamente si usted ve una foto satelital de la urbanización María 

Auxiliadora, son exclusivamente de hecho, eso genera una sobrecarga en el sistema, digamos 

que los daños no fueron diseñados me imagino que los lotes ahí deben ser 120 m², una cosa 

así y los el alcantarillado pluvial, fue diseñado para una casa de 60 m² no para una 

construcción de 120 m² prácticamente qué es lo que deben de tener ahorita las  casas, 

entonces eso satura el sistema y aunado a eso, que muchas de las de los vecinos, no cuentan 

con las condiciones en sus drenajes y depositan las aguas residuales al alcantarillado pluvial,. 

bueno a los caños y eso también satura los el sistema pluvial por qué las aguas pluviales y 

las aguas residuales no deben manejarse a la misma velocidad,  entonces todo eso ha sido 

un una serie de factores que influye en que las aguas pluviales nos salgan de la mejor manera, 

pero no es que no se haya trabajado en la opción, hemos realizado varios estudios, hemos 

realizado varios trabajos, hemos hecho el levantamiento topográficos, pero no hemos 

encontrado ninguna alternativa, que sea económicamente viable,  como para implementarla, 

que es otra de las cosas que dice por acá el acuerdo, que yo indiqué en su momento que 

resulta extraordinariamente oneroso rediseñar el sistema pluvial de toda la urbanización, el 

detalle es que no tenemos ningún cauce público, hay un canal de riego por ahí, pero inclusive 

el canal de riego está casi dos metros por encima del nivel de donde salen las aguas 

actualmente, entonces para contarles para poder sacar las aguas de ahí por gravedad como 

se debe, habría que llevar las un sistema pluvial por casi 2 kilómetros  allá por donde está el 

centro del adulto mayor una cosa así, para los que no conocen el lado de la de la Reforma, 

que son un par de kilómetros y eso podríamos estar hablando de un de un proyecto de no sé 

200º mil 2.500.000.000 millones  de colones, entonces, sí resulta muy oneroso, casualmente, 

porque no contamos con las pendientes necesarias como para sacar las aguas por gravedad 

como corresponde, básicamente sería eso, yo digamos que la parte del manejo de las aguas 

residuales no me puedo, no me puedo referir porque inclusive está prohibido, verter las aguas 

de residuales al alcantarillado pluvial, entonces no está dentro de las facultades de este 

servidor, realiza ningún diseño al respecto bueno. 

 

MED. GUILLERMO CHANTO ARAYA 

Buenas noches, don Lawrence es bienvenido a este honorable Concejo Municipal 

precisamente, este es un claro ejemplo de la responsabilidad lástima que tenga tantos años 

de cuando se recibe un proyecto urbanístico, eso está malo desde la planeación pasó por el 

Invu, pasó por el Colegio de Ingenieros, pasó por la municipalidad, el encargado en ese 

momento de la parte pluvial no logró ver eso y desgraciadamente se convirtió en un problema 

municipal, porque me imagino que fue recibida por el municipio y ahora con los impuestos de 

todos, va a haber que darle una solución, no sé si se ha explorado porque lo que usted 

menciona son tus de redondos, pero también hay empresas que venden todos, rectangulares, 

que podrían canalizar mayor agua, no en un mayor diámetro, sino más horizontal este pero 

no sé si el desfogue de CONCASA tendrá esa capacidad hidráulica, para manejar ese volumen, 

la otra parte es similar a lo que ha hecho acueductos y alcantarillados en toda la zona de San 

José, de hacer pozos y bombear esa agua algún lado, verdad que eso es lo que lo que han 

estado haciendo en San José, obviamente eso tiene un costo de la bomba de hacer los pozos 

porque me imagino que ahí no hay cómo hacer una laguna de retención que debió haber 

tenido esa urbanización, pero lo principal aquí es eso que a veces cuando uno habla o nosotros 

que hemos sido y usted no se ha acompañado, a ver proyectos es algo de lo que siempre nos 

preocupa, porque termina el municipio asumiéndolo y no es justo, en este caso son 2000 mil 

millones, que si esa es la solución va a tener que invertir en algún momento el municipio, que 

se los arroba, el desarrollador y se lo agarraron los que compraron esos lotes gracias. 
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ING. LAWRENCE CHACÓN SOTO, COORDINADOR ACUEDUCTO PLUVIAL  

Gracias, perdón, sí adelante hablé de un monto de 2500000000, no es que no es que hayamos 

hecho el estudio ni el presupuesto, pero es un monto muy exagerado a lo que quería referirme 

era que era un monto muy exagerado, ahora no es que ese es el monto, ya habría que hacer 

el estudio completo y el por favor señores el análisis económico para ver cuánto es verdad el 

presupuesto, para ver si efectivamente el monto es así, podría ser un poquito menos, podría 

ser un poquito más, don Guillermo, sí, esa es una de las alternativas que hemos utilizado, 

pero es que el detalle, es que el punto de salida está más o menos a unos 60 cm de la calle, 

lo que ha instalado si la memoria no me falla es un tubo de 18 pulgadas, que esos son 45 cm 

y está su momento superficial, entonces el digamos que el juegos que tenemos ahí 

dependientes es muy poco. 

 

SR. MARVIN VENEGAS MELÉNDEZ, SINDICO PROPIETARIO 

Gracias buenas noches a todos y a todas, don Lawrence es un gusto tenerlo acá, creo que 

era importantísimo que usted viniera acá y nos explicara nosotros lo que como síndico y  del 

Concejo de distrito demos venido, impulsando, gestionando, nos preocupa que este problema 

de María Auxiliadora ya es muy viejo, yo quisiera preguntarle si hay algún estudio de 

topografía, si usted ya tiene algún estudio de topografía de la zona y nos lo puede permitir, 

porque yo pensaría que no podemos pensar en ninguna solución si no tenemos previamente 

un estudio de topografía, quisiera preguntarle, bueno, es que usted nos dijo que es muy 

costoso, pero es muy costoso que, en lo que usted piensa, cree que hay que hacer, pero 

nunca los ha presentado absolutamente nada y la falta de respuesta es lo que tiene los vecinos 

acá atrás, de María Auxiliadora, siempre preocupados porque cada invierno se inundan, esta 

urbanización es una urbanización de 120 niños, de cero a 12 años, de 100 jóvenes de 13 a 

18 años, de 300 adultos de 20 a 65 años, de 80 adultos mayores de 65 años, 145 casas 

habitadas,  yo quisiera preguntarle cómo se llama la estudiante que está haciendo estos 

estudios que usted dice y después y la solución no podría ser un sistema de bombeo para 

sacar esas aguas mediante una laguna, un tanque de retardo y sacarlo al alcantarillado que 

CONCASA tiene ahí, por el cual ellos desfoga, entonces yo quisiera preguntarle, hay muchas 

opciones, pero no las traen nunca, se ha hecho una visita tampoco o sí y estoy equivocado, 

para terminar los estudios de topografía cómo se puede, hacer que no se puede hacer y 

después de eso hablar de si podemos hacer una propuesta de diseño, que resuelva el 

problema amarillos y ahora es que  Lawrence, la verdad es que sí me preocupa, porque todos 

los años María Auxiliadora se inunda, no hay un solo día, en invierno que llueva muchísimas 

en cada año que no se  inunden muchas gracias, buenas noches. 

 

ING. LAWRENCE CHACÓN SOTO, COORDINADOR  

Sí don Marvin, con la disculpa del caso, pero si hemos hecho las visitas inclusive de forma 

conjunta, usted y yo, cuatro o cinco veces a lo largo del tiempo, este sí tenemos un estudio 

de topografía básico, porque en general digamos que preliminarmente, para hacer un estudio 

preliminar o no va y toma cuatro o cinco puntos de una zona, para ver si existen algunas 

condiciones no, pues no tiene mucho sentido ir a hacer un estudio de topografía, muy a fondo 

si ya, después de cierto tiempo en de ciertas mediciones, de ahí pues nos encontramos que 

tenemos que instalar dos kilómetros de tubería y a veces no es tan fácil, también hemos 

conversado con la gente CONCASA que nos han ofrecido, varias opciones lamentablemente 

las negociaciones no han podido ser, tan efectivas a pesar de la muy buena voluntad que 

tienen los señores de CONCASA, porque a veces y intervenir un proyecto como CONCASA, un 

condominio de ellos, propiedad de un montón de gente, más un proyecto de esa envergadura, 

verdad que tiene no sé cuántos propietarios deben de existir, entonces a veces es un poquito 

complicado, poner de acuerdo a todos, sin embargo ahora, con base en este estudio que se 

va a hacer y con base en estos trabajos que se van a realizar, en el próximo año, vamos ya 

a presentar una propuesta definitiva, para ver cómo  solucionamos el tema y que, aquí se le 

pueda, se pueda valorar, opciones uno o dos como normalmente se hacen, recuerdo la de 

calle cerezos que yo le envié aquí al Concejo Municipal la propuesta bueno se analizó este 

punto, este punto, este punto este tiene este pro, este contraste pro está en contra, yo 

recomiendo que se haga la alternativa número tal, si pero tal vez ustedes tengan algún otro 



 

 

 

 

 

16 ACTA EXTRAORDINARIA 25-2023, 14 DIC 2023 
 

 

criterio, valor en otras condiciones y un proyectito, quizá un poquito más caro puedan darle 

algún otro sentido de parte de ustedes, algo a un poquito más comunal, entonces apenas se 

tenga, yo presentaré una o dos propuestas o tres propuestas, las que puedan salir de este 

análisis y de este estudio de ya para valoración de ustedes.  

 

LICDA. ANA PATRICIA GUILLEN CAMPOS 

Buenas noches Lawrence, buenas noches y mira que a mí lo que me preocupa, es que tal vez 

no estamos claros, tenemos un problema, usted lo describió perfectamente en la parte 

técnica, también aquí tenemos un síndico que ha descrito la parte real, la parte de vida de la 

urbanización María Auxiliadora y para quienes tenemos amigos en San Rafael y también en 

la urbanización, sabemos lo que sufren, todo eso está claro, pero no podemos seguir teniendo 

promesas políticas, e infundadas, necesitamos tiempos, necesitamos darle una respuesta a 

la gente que vive ahí y a la gente que tenemos ahí, porque la gente nos tiene que importar, 

ya entendemos cuál es históricamente el problema, les juro que en China ya lo hubieran 

arregla si lo que ocupamos son nuevas técnicas, si lo que ocupamos es el estudio que hace, 

está estudiante, si lo que ocupemos, pero hay que darles una solución y hay que decir en qué 

plazo, porque la gente requiere que se le dé una respuesta con plazos, con fechas, no es 

cuando me salga o cuando lo tenga, yo no con su jefa no puedo darle órdenes, no lo sienta 

como una orden, pero si lo trajimos aquí, es para solicitarle respetuosamente, que en 

beneficio de la gente que vive en la urbanización nos dé fechas, nos diga cuál es el límite, si 

en diez años o en tres meses o en dos días, pero ya usted lleva mucho tiempo con este trámite 

y efectivamente, incluso es un derecho constitucional, que a la gente se le dé respuesta, yo 

le agradecería muchísimo que antes de irse, ahora que están los representantes de la 

urbanización, nos dé una fecha y nos diga y nos pase en los informes, ni siquiera nosotros al 

señor alcalde y que el alcalde entonces nos lo pase al Concejo Municipal, pero no podemos 

seguir creando expectativa de que algún día, vendrá la luz muchísimas gracias.  

 

SR. GLEEN ROJAS MORALES 

Muchas gracias nuevamente señor presidente muy buenas noches don Lawrence muy buenas 

noches a los vecinos de María Auxiliadora, sí, claro, y los que somos de Rafael conocemos 

bien la problemática María Auxiliadora, como dice Chanto, tal vez en su momento cuando se 

recibió, se debieron de haber hecho observaciones de todos esos detalles, también este, pues 

Lawrence tiene muchísima razón, que no fue, lo no era la misma cantidad de agua de 1995, 

cuando la  urbanización se creó que en el 2023 pero bueno, también hay que destacar muchas 

virtudes que tiene esa urbanización, por ejemplo, la única urbanización les aseguro en el 

cantón, que tiene una capilla, para uso comunal, es la única urbanización que tiene cuatro 

casitas de bien social, para gente humilde, que las utilizan sin pagar un solo cinco, entonces 

tiene sus virtudes y además de que hay gente muy humilde en Sanrafaeleña y que ha vivido 

ahí durante muchísimo tiempo pues sea lo que sea, ya el problema existe, sea heredado o 

no, es un problema real que está afectando, a los habitantes de María Auxiliadora y pues es 

gente que humildemente en sus casas pero pagan impuestos y el deber de este municipio es 

resolver y atender ese tipo de situaciones no podemos hacernos de la vista gorda, por 

simplemente por decir que un proyecto es honor oneroso o no, o que es sumamente costoso 

y no dar la solución, a mí me parece que podríamos buscar como dice un Lawrence  y que ya 

lo han hecho, no sé por qué, tal vez no ha llegado a ningún punto medio, el acercamiento 

CONCASA, ha sido uno de los desarrollos urbanísticos en el Rafael, más nobles con la 

comunidad y que siempre está dispuesto a colaborar, se puede quedar un convenio de utilizar 

tal vez alguna de los de los desfogues que ellos tienen, para  dar solución a esa organización, 

así se hizo en urbanización Occidente, ellos pusieron una gran tubería y autorizaron el 

desfogue de esa Urbanización entonces se podría llegar ahí y si es sumamente importante el 

estudio de curvas de nivel, para tener, digamos, datos más certeros sobre el tema de los de 

los niveles muchas gracias, señor presidente. 

 

LICDA. SELMA ALARCÓN FONSECA  

Sí, gracias bienvenido a la gente, a las personas, los vecinos de la urbanización bueno yo de 

construcción, no sé, soy abogada, el tiempo que he estado en obras he aprendido mucho pero 
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lo que sí les lo único que la intervención mía es para pedirles, como vecinos, que todas ese 

tipo de cosas que hoy están llegando ahora en este momento, de puro milagro porque 

pudimos haber discutido esto hace 3 años porque tiene que venir ahora, qué raro, qué milagro 

ahora sí, el problema se presentó ayer, no tiene más de tres años, ha puesto ese problema, 

por favor, dígale a sus comunidades que cuando vayan a entregar un proyecto tan noble como 

dicen que ese CONCASA que ni siquiera quiso hacer aceras, para los habitantes y hay que 

meterse en un hueco para poder caminar por ahí, o tirarse la reforma para poder caminar por 

ahí, pero esas urbanizaciones si se les da absolutamente todo, cuando se reciben las obras, 

se tiene que hacer de forma responsable, yo estuve uno año a la cabeza de la comisión de 

obras, sin saber nada de construcción pero es impresionante cómo se entregan las obras, 

simplemente está, sí, recibámosle y ahora por política, entonces hoy estamos discutiendo un 

tema grave de ustedes que se pudo haber resuelto hace más de tres años, eso es lo que a mí 

me da pena y así está un montón de comunidades en Alajuela, ahora si todo, resulta que 

ahora sí los milagros ocurren ahora, en diciembre y en enero que vienen las elecciones, 

gracias. 

 

MSC. ALONSO CASTILLO BLANDINO  

Ponerle a una inundación al rostro humano es lo más difícil que se le puede hacer o sea, yo 

no puedo concebir que hay familias en este cantón, que hoy rezan para que no llueva, como 

le pasa a doña Luisa Rivera, de San Francisco del Rincón Herrera de la Guácima, que a pesar 

de que se invirtieron millones, Lawrence, se les sigue inundando la casa, yo estuve con 

Marvin, ahí María Auxiliadora, y conocí el problema de primera mano y soy testigo de que 

este no es un tema de hoy, es un tema que Marvin tiene años, de estar liderando y de buscar 

soluciones, es difícil técnicamente don Lawrence yo lo entiendo, o sea, no es a veces no de 

las soluciones, no son las más fáciles y las más prácticas,  yo espero que ojalá esta estudiante 

pueda brindarle nuevos insumos al municipio para poder tomar una decisión que sea viable 

económicamente, pero sobre todo viable para las familias, pero el mayor reto, que tenemos 

es darle paz a la gente que hoy tiene problemas de inundaciones graves en el cantón y eso 

no se va a solucionar en una sesión del Concejo Municipal me disculpan  todos los aquí 

presentes, aquí eso se soluciona con una política integral donde se le entren a los temas 

concretos que ya aquí todos sabemos,, todos sabemos que pasa en Desamparados, todos 

sabemos que pasan a Claudia, todos sabemos qué pasa en Las Vegas, en el Roble, todos 

sabemos qué pasa en San Francisco Rincón Herrera, todos aquí conocemos el caso de doña 

Luisa, todos sabemos qué pasa, María Auxiliadora, todos sabemos qué pasa en San Rafael, 

allá en la Vuelta del Cristo, o sea los problemas de Alajuela de aguas, aquí lo sabemos, 

sabemos qué pasa en Fraijanes, sabemos qué pasa en Calle Montenegro entonces, o sea esto 

hay que entrarle muy bien y dejar de hablarlo, aquí hay que entrarle y la única forma de 

entrar es como una agenda y creo que hay que priorizar y hay que empezar a dejar de pensar 

que en el Concejo vamos a arreglar las cosas y no hemos nos hemos puesto serio y hemos 

proyectado este tema para el cantón, muy buenas noches. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Alguien más muy bien, entonces voy, vamos a ver creo que en la comisión de obras hemos 

tomado mucha conciencia cuando analizamos los nuevos proyectos, no generar 

urbanizaciones María Auxiliadora, cuyas capacidades son muy limitadas, en consideración al 

desarrollador y no en el beneficio de todos los Municipios y eso es lo que pasa, es como 

cuando yo siempre he dicho que las urbanizaciones son como un bus, puede ser la capacidad 

45, usted le puede meter 75, pero el motor del bus no va a durar, no va a aguantar la 

capacidad, entonces creo que es una visión y cantonal que hay que desarrollar para evitar, 

estas consecuencias don Lawrence  en el uso de la palabra. 

 

ING. LAWRENCE CHACÓN SOTO, COORDINADOR ACUEDUCTO PLUVIAL  

De lo de lo que he logrado tomar apuntes a doña Patricia  dice que me decía plazos de 

ejecución, yo esperaría que en el primer semestre del próximo, año esté listo según lo 

conversado con esta muchacha, ella tiene que entregar la tesis en los primeros seis meses, 

entonces,  teóricamente debería estar el estudio bastante antes de que realice de que finalice 
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su perdón de que fines que este video y me tiene de que finalice el primer semestre entonces, 

digamos que para el primer semestre ya debería tener yo en mis manos por lo menos uno 

borrador que ya me permita identificar o generar algún proyecto a nivel municipal,  es bien 

conocido por las personas que han presentado tesis que de las tesis también a veces son 

medio utópicas, y  a veces en el en el papel se ve muy bonito, pero ya cuando ve uno la parte 

económica y la parte social y la parte política y la todo lo demás que lleva un proyecto pues 

hay que aterrizarlo un poquito entonces esperaría yo que en el primer semestre un convenio  

CONCASA sí, eso siempre ha sido la idea, porque lamentablemente es eso invertir en un 

proyecto sumamente caro, lo que pasa es que ya como les decía antes, por la connotación 

del  condominio CONCASA, sí tiene muchos propietarios ya veces no es tan fácil poner de 

acuerdo a la gente, sobre todo cuando se dice que son proyectos que van a ser municipales, 

la gente tiene un concepto de que a veces ,pues la municipalidad es no, honran su palabra y, 

no siempre se dejan las  cosas como en la actualidad están y don Alonso el tema de doña 

Luisa Rivera, el problema de doña Luisa Rivera, no se hizo un desvío de aguas, pero no era 

para atender sólo doña Luisa Rivera, el problema que tiene doña Luisa Rivera, yo estuve en 

la casa, conversé con ella, lo analizamos, el problema es que muchas veces se dejan de hacer 

cosas, cómo clausurar construcciones que no tienen permisos, que en este caso se hicieron 

construcciones arriba de donde está doña Luisa, muy grandes y simplemente no se 

clausuraron, como debían hacer, eso genera mucha agua y lamentablemente, después le toca 

a Lawrence ver cómo resuelve la situación, con una disculpa del caso de todos los demás 

compañeros, pero si los trámites se hicieran como deberían hacerse y se clausuran las casas 

o las construcciones que no tienen permiso municipal, quizá yo podría tener un control un 

poquito más adecuado de cuánto es el caudal que estoy manejando, porque por ejemplo yo 

puedo meter una tubería de no sé, que tenga una capacidad de un metro cúbico y me hacen 

una construcción que genera 2 m³ y no fue que yo hice un buen de trabajo, perdón, fue que 

se saturó el sistema para el que se diseñó y no con permiso, entonces eso genera muchísimos 

problemas en el alcantarillado pluvial y digamos que no es el tema, pero tal vez inclusive 

pude haber pedido la audiencia antes para venirles explicarles la situación, en alcantarillado, 

pero ya era el único profesional que puede hacer proyectos, soy yo, a veces no se ha 

entendido perdón que el servicio directo, que presta la municipalidad con cuadrilla municipales 

con personal municipal, el más grande que tiene la municipalidad es el alcantarillado pluvial, 

el otro servicio que es un poco más grande es el de recolección de basura, pero ese lo da 

externamente con la contratación de camiones y todo lo que ya es conocido, pero el sistema 

de alcantarillado pluvial es el servicio más grande que la municipalidad de Alajuela y aún así 

somos soy yo y una ingeniera que me asiste, pero no puede llevar a cabo proyectos, no puede 

llevar a cabo ciertas inspecciones y ciertos trabajos, porque el nombramiento y la plaza que 

tiene no se lo permite, al día de hoy yo hice el último oficio si se han hecho 5686 oficios en 

alcantarillado pluvial, más de 750 inspecciones en lo que va del año, eso es un recargo muy 

grande, que lamentablemente a veces, como se dice en la bola, de que la pateando un poquito 

para adelante, ¿Por qué? Porque no da abasto, o sea yo no doy abasto, yo entro a las 6 de la 

mañana y mi horario es hasta las tres y si gustan le piden a Recursos Humanos cuáles son 

las marcas mías, yo normalmente marco 4.30 a 5 de la tarde entonces no es que a veces no 

se quiera hacer de trabajo es que la cobija no alcanza para tapar tanto. 

 

MED. GUILLERMO CHANTO ARAYA 

Reacción, voy a tratar de no gastarlo son varias preguntas la primera está claro que hace 

falta personal técnico, en esa departamento, usted lo ha solicitado o no esa es una todavía 

ahora, responde y la otra ahora mismo mientras que yo perdón porque eso nos ha sacado a 

licitación el estudio si bien es cierto la tesis podría ser válida, pero no es del todo confiable, 

porque la persona que lo está haciendo no tiene la experiencia y después de haber hecho 

varios proyectos, es que uno puede tener claridad de que realmente es lo que mejor funciona, 

tampoco conocemos el alcance de la tesis, no sabemos si la tesis estaba hablando de otro 

tipo de soluciones y estaba hablando la calle principal o eventualmente, porque si esa servidor 

si son servidumbres pluviales a favor de la municipalidad en COCASAa, gracias. 
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SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Entiendo cómo lo aludieron, si usted está haciendo preguntas, yo creí que estaba rebatiendo 

porque lo por alusión, pero a ver. 

 

ING. LAWRENCE CHACÓN SOTO, COORDINADOR ACUEDUCTO PLUVIAL  

Este personal técnico sí lo he pedido en reiteradas veces, muchísimas veces y por una u otra 

razón, no se han aprobado las plazas, o no se han valorado adecuadamente las plazas, varias 

veces en el Concejo Municipal, por qué no se hace por licitación bueno, porque igualmente 

sacar una licitación me toma tiempo, digamos que una disipación me quita la parte de hacer 

el análisis pero me genera la parte de supervisar la licitación, de preparar el cartel y de 

preparar todas las otras cosas el proyecto de tesis sí, se digamos que si bien no es una 

ingeniera, quien lo está haciendo tiene 20 años de trabajar en el departamento de ingeniería, 

entonces si tiene bastante conocimiento, evidentemente, yo voy a supervisar y voy a revisar 

cuál es el alcance que tiene y cuál es el sentido lógico que de lo que va a hacer,  el documento 

inclusive de tesis, es será dominio municipal, por decirlo así, para que nos sirva de insumo, 

tal vez en su documento final podríamos hacerle algunas mejoras o algún a fin para algunos 

detalles, un poquito más aterrorizados  al presupuesto y a la necesidad institucional, pero el 

proyecto, digamos que yo le voy a colaborar bastante a ella para que ella lo adapte a las 

necesidades de nosotros. 

 

LICDA. MARÍA CELINA CASTILLO GONZÁLEZ, SINDICA PROPIETARIA 

Buenas noches, buenas noches Lawrence cómo estás buenas noches a todos y a mí todo 

protocolo yo creo que también en hay dos departamentos de la municipalidad que requieren 

mucho trabajo, yo he ido mucho a visitas con Lawrence, gracias a Dios nos ha apoyado 

muchos proyectos en la Garita y han sido excelentes las intervenciones porque no se ha 

solucionado el problema, pero son situaciones que se arrastran de años y considero 

compañeros que deberíamos valorar una plaza más, para él y para gestión vial, porque son 

dos departamentos que están sobresaturados y estos pobres llevan años echándose al 

hombro los catorce distritos con un montón de proyectos y situaciones de personas que 

también construyen sin permisos, las sobrecargas de agua este también sabemos el cambio 

climático y todo esto está afectando actualmente y hay que hacer un estudio y tomar este las 

soluciones, no buscar ahorita los problemas, sino las soluciones que los puedan apoyar a ello, 

´para poder realizar el trabajo muchas. 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 

Gracias doña Celina, muy bien bueno, hemos concluido con las intervenciones don Lawrence 

si gusta despedirse, muchas gracias por acompañarnos esta noche, bienvenido sea cuando 

guste o una audiencia cuando estamos para servirle. 

 

ING. LAWRENCE CHACÓN SOTO, COORDINADOR ACUEDUCTO PLUVIAL  

Hay muchas gracias, buenas noches a todos, espero haberles aclarado las dudas y cualquier 

cosa siempre estoy en la mayor disposición de venir o de atendernos cuando llegue. 

 

CAPÍTULO IV. MINUTO DE SILENCIO 

 

ARTÍCULO PRIMERO SE PROCEDE A REALIZAR UN MINUTO DE SILENCIO EN 

CONMEMORACIÓN DE LAS PERSONAS QUE HAN MUERTO A CAUSA DEL COVID-19, 

APROBADO MEDIANTE EL ARTÍCULO N.º 4, CAPÍTULO VI DE LA SESIÓN ORDINARIA 

N.º 21-2021 DEL DÍA MARTES 25 DE MAYO DEL 2021.  

 



 

 

 

 

 

20 ACTA EXTRAORDINARIA 25-2023, 14 DIC 2023 
 

 

 
 

SE LEVANTA LA SESIÓN AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON CUARENTA Y CUATRO 

MINUTOS.  

 

 

 

 

 

Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra                     Licda. María del Pilar Muñoz Alvarado    

Presidente Municipal                                          Secretaria del Concejo Municipal  

                                                                                          Coordinadora                                       

 


